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INOVAÇÃO E ATUALIDADE EM BIOSSEGURANÇA

INTRODUÇÃO

Garbaccio, J. L., & Oliveira, A. C. de. (2012). Biossegurança e risco ocupacional entre os profissionais do segmento de beleza e estética: revisão integrativa. Revista Eletrônica De

Enfermagem, 14(3), 702–11. https://doi.org/10.5216/ree.v14i3.15018

REFERÊNCIAS

MATERIAL E MÉTODOS

Cada acadêmica usou de seu smartphone para criar enquetes no Instagram, fazendo questões de Biossegurança para avaliar o conhecimento de seus

seguidores. Após a análise, foi elaborada uma tabela informativa contendo as perguntas e respostas para o processo de devolução das informações

para a comunidade. Uma das formas foi responder no Instagram, em forma de Stories, os questionamentos que geraram dúvidas. Já a outra foi em

formato de apresentação de um banner na amostra de extensão da instituição para que o curso de Estética e Cosmética de todos os períodos

juntamente com os professores pudessem ter acesso às informações.
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RESULTADOS

CONCLUSÕES

Em tempo de pandemia, biossegurança é um tema importante no que se refere a conhecimentos na comunidade.

Nesse trabalho procurou-se avaliar os conhecimentos de Biossegurança da comunidade por meio de enquetes feitas no

Instagram dos acadêmicos integrantes do grupo.

69%

89%

38%

Quando precisam sair de casa, vocês seguem todas as 
medidas de biossegurança necessárias?

sim

não

as vezes sim, as
vezes não

Foi possível atingir o objetivo de compartilhar com a comunidade informações a respeito de Biossegurança e observou-se que os seguidores do

Instagram das participantes do grupo apresentaram um médio conhecimento desses temas, sendo necessário retornar as informações para
esclarecimentos da comunidade.

Perguntas Resposta 1 Resposta 2 Resposta 3 Resposta 4

Você sabe o que significa Biossegurança? 65% responderam que sim. 35% responderam que não.

Você sabe como é a maneira correta de lavar as mãos? 100% responderam que sim. 0% respondeu que não.

Para cada material usado há um diferente meio de descarte? 84% responderam que é verdade. 16% responderam que é mentira.

Você sabe como é feito o descarte dos materiais nas clínicas de estética?

50% responderam “sei”. 50% responderam “não sei”.

É necessário mudar os produtos que são utilizados para limpar o ambiente, pois quando 

sempre são utilizados os mesmos, os microrganismos podem criar uma resistência ao 

produto e então proliferam-se. 43% responderam “mito”. 57% responderam “verdade”.

A ação mais importante para a prevenção do risco de transmissão de microrganismos para 

clientes, pacientes e profissionais da saúde é:

a) O uso de luvas de procedimento.

b) A higienização das mãos.

c) A esterilização de materiais.

d) O uso de antimicrobianos.

5 pessoas responderam que é a alternativa “a”. 2 pessoas responderam que é a alternativa “b”. 14 pessoas responderam que é a alternativa “c”. 4 pessoas responderam que é a alternativa “d”.

Vocês acham que as clínicas de estética realizavam o protocolo de biossegurança antes da 

pandemia? 81% responderam que sim. 19% responderam que não.

Você sabe a importância dos EPIs?

12 responderam que sim. 15  responderam que não.

Vocês acham que o processo de imunização é uma ferramenta importante de biossegurança 

dentro da clínica de estética? 100% responderam que sim. 0% respondeu que não.

Os materiais perfurocortantes (agulhas, seringas, lâminas de bisturi etc.) são considerados 

infectantes e devem ser descartados em recipiente rígido e impermeável? 22 pessoas responderam “certo”. 3 pessoas responderam “errado”.

Ao frequentar os locais (como clínicas, salões de beleza etc.) você presta atenção se há o 

cumprimento das medidas de biossegurança? 60% responderam que sim. 40% responderam que não.

Quando precisam sair de casa, vocês seguem todas as medidas de biossegurança 

necessárias?

a) Sim.

b) Não.

c) As vezes sim, as vezes não.

69% responderam que sim. 89% responderam que não. 38% responderam que as vezes sim e as vezes não.

No seu ponto de vista, qual desses locais existem mais chances de serem contaminados em 

tempos de pandemia?

86% responderam que são os mercados. 14% responderam que são as clínicas (de estética, 

salões de beleza ou barbearias).

Você sabia que existem muitos perigos escondidos por trás de um simples alicate de unha?

59% responderam que sim. 45% responderam que não.

Vocês sabiam que mesmo antes da pandemia os locais (como clínicas, salões de beleza, 

barbearias etc.) já tinham medidas de biossegurança a serem seguidas?

40% responderam que sim. 60% responderam que não.
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